Экологические проблемы и их изучение

Ежегодно Республиканском В центре государственной экологической экспертизы, подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь повышают квалификацию более 2000 специалистов всех уровней: начиная от молодых, назначенных на должность эколога на предприятии, и заканчивая опытными руководителями. Образовательный процесс учреждении построен на применении современных программ обучения практической направленностью. В Центре C ОПТИМИЗМОМ смотрят будущее все нововведения воспринимают как дополнительные возможности для расширения сферы деятельности.

2022 год был непростым, но плодотворным. Центром не только выполнены ключевые показатели социально-экономического развития, но и проведена значительная работа по экологическому просвещению граждан, в том числе подрастающего поколения.

Безусловно, залогом успеха организации является профессионализм каждого сотрудника, а также желание развиваться и двигаться вперед.

Уже определены ключевые задачи на 2023 год. Выражаю уверенность, что накопленный опыт и слаженная работа коллектива вдохновят нас на новые успехи и победы в сфере рационального природопользования и охраны окружающей среды в Республике Беларусь.

Центр является профильным учреждением дополнительного образовзрослых, ЧЬЯ деятельность направлена на обучение и приобретение слушателями знаний по экологическим, экономическим, правовым, медикобиологическим и химическим аспектам охраны окружающей среды, также ознакомлению с наилучшими доступными технологическими методами, достижениями национальной и зарубежной науки и практики природопользования, новыми актами законодательства в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.

Центр это самодостаточный гармоничный элемент системы дополнительного образования взрослых в Республике Беларусь, которая является одним из важнейших факторов социальноэкономического развития страны представляет собой гибкую, мобильную и постоянно развивающуюся систему. Она призвана решать поставленные задачи по обеспечению отраслей экономики профессиональными кадрами требуемого уровня квалификации, кадровой поддержки инновационных процессов, удовлетворения потребностей граждан в профессиональном совершенствовании.

Основными направлениями образовательной деятельности Центра являются:

- организация и планирование учебного процесса;
- учебно-методическая и научно-методическая работа;
- развитие кадрового потенциала;
- проведение государственной экологической экспертизы, в том числе оказание консультационных услуг по вопросам подготовки не завершенных строительством объектов к приемке в эксплуатацию на предмет их соответствия требованиям экологической безопасности, предъявляемых к завершенным объектам строительства;
- информационноаналитическая деятельность;
- материально-техническое обеспечение;
- участие в общественно значимых мероприятиях и др.

Наличие именно таких разносторонних направлений позволяет максимально использовать потенциал учреждения для достижения целей эффективного экологического просвещения и образования.

Образовательный процесс построен на применении современных программ обучения, которые имеют практическую направленность и позволяют применять полученные знания для успешной работы в соответствующих отраслях экономики. Организация данного процесса в Центре осуществляется исходя государственных требований к качеству обучения слушателей и на основании нормативных приказов документов Минобра и Минприроды.

В настоящий момент в Центре разработаны более 100 учебных программ. Мы предлагаем организовать обучение в любой доступной форме: очной (дневной, вечерней), заочной, дистанционной, а также с использованием дистанционных образовательных технологий.

Ежегодно в Центре повышают свою квалификацию более 2000 специалистов уровней: начиная от молодых, назначенных на должность эколога на предприятии, И заканчивая опытными руководителями (начальники управлений и заместители директоров), которые объективно понимают, что повышение квалификации - это неотъемлемая составляющая характеристика профессионала своего дела.

Предприятия и организации каждой деятельности хозяйственной отрасли (промышленность, сельское и лесное хозяйство, строительство, транспортные услуги и торговля) в той или иной степени воздействие на состояние оказывают окружающей среды поэтому уверенностью можно утверждать, прохождение обучения в Центре всегда актуально, востребовано и продуктивно.

В связи со вступлением в силу с 1 сентября 2022 года основных положений новой редакции Кодекса Республики Беларусь об образовании Центр прошел перерегистрацию и изменил свое название на Республиканский центр государственной экологической экспертизы, подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров Минприроды.

Мы ОПТИМИЗМОМ смотрим будущее И все нововведения воспринимаем как дополнительные возможности расширения сферы для увеличения деятельности Центра

потенциальной аудитории наших будущих заказчиков

Одно из важных направлений деятельности Центра — проведение государственной экологической экспертизы.

Реализация государственной литики Республики Беларусь в сфере обеспечения экологической безопасности осуществляется, в том числе, механизм государственной экологической экспертизы, включающий поэтапный контроль в области охраны окружающей среды (на стадии размещения объекта строительства, при выдаче заключения государственной экологической экспертизы, выдаче заключения соответствии требованиям экологической безопасности законченного строительства постпроектного объекта. на стадии анализа).

Государственная экологическая экспертиза является обязательным планирования, элементом процесса проектирования и принятия решений о социально-экономическом развитии республики, осуществления хозяйственной иной деятельности территории на Республики Беларусь.

Институт государственной экологической экспертизы в Республике Беларусь существует с 1993 года и является исключительной компетенцией Минприроды и охраны окружающей среды Республики Беларусь. В то же время система государственной экологической экспертизы начала свое становление с конца 70-х годов прошлого столетия как механизм эффективной охраны водных ресурсов и атмосферного воздуха.

В период существования института государственной экологической экспертизы в законодательство о государственной экологической экспертизе имплементированы нормы международного законодательства, что позволило значительно повысить имидж Республики Беларусь на международном уровне.

За последнее десятилетие накоплен практический опыт применении процедуры оценки воздействия на окружающую (ОВОС) в транссреду граничном контексте, в том числе как стороной происхождения, так и затрагиваемой стороной. Трансграничный элемент процедуры ОВОС был усилен в 2010 году.

Проводимая работа в сфере государственной экологической экспертизы отмечена с положительной стороны в рамках обзора результативности экологической деятельности, выполненного Европейской экономической комиссией ООН в 2015 году.

В 2022 году Центром осуществлен объем работ значительный как ПО благоустройству озеленению прилегающей территории, так И ПО улучшению условий труда сотрудников, а также созданию комфорта для слушателей учебного процесса и посетителей кафе, гостиницы и ФОЦ.

целях создания гармоничного внутридворовой территории облика ландшафтный дизайн выполнен земельного участка с одновременным фотографирования оформлением зоны для гостей: установлены садово-парковая фигура, декоративная скамья и солнечные часы.

Садово-парковая фигура изготовлена по индивидуальному эскизу в виде развернутой книги с гербом Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, логотипом и наименованием Центра. Изделие имеет яркий и привлекательный вид.

Лучшая организация по озеленению и благоустройству

Декоративная скамья изготовлена по авторскому эскизу в виде возвышающегося над развернутой книгой дерева. Скамья выполнена из кованого металла и деревянного щита.

Солнечные часы представляют собой модель солнечной системы с гравировкой на камне циферблата лозунга Центра «Вкладывая в настоящее, создаем будущее». Циферблат часов толщиной 100 мм и диаметром циферблата 800 мм выполнен из гранита Лез- никовского месторождения Украины. Пьедестал изготовлен из металла с антикоррозийной обработкой.

Центр принял участие в конкурсе на лучшее озеленение и благоустройство территорий и зданий среди

территориальных органов Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и подчиненных ему государственных организаций. По итогам занял 1-е место в номинации «Лучшая организация по озеленению и благоустройству зданий и прилегающих к ним территорий».

Многофункциональные помещения для деловых встреч

Наличие вместительного многофункционального помещения, оснащенного в соответствии со всеми современными требованиями, позволило провести в Центре ряд конференций, совещаний, презентаций, торжественных и прочих мероприятий на достойном уровне.

Под председательством Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Андрея Худыка 11 февраля 2022 года состоялось расширенное заседание коллегии Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды по подведению итогов работы Минприроды в 2021 году и определению задач на 2022 год.

Заседание прошло В гибридном формате участием представителей Аппарата Совета Министров Республики Беларусь, Управления делами Президента Генеральной Республики Беларусь, прокуратуры, Комитета государственного контроля. республиканских органов государственного управления, руковотерриториальных дителей органов подчиненных организаций Минприроды.

В 2022 году состоялись встречи с коллегами из Российской Федерации.

Продолжено взаимодействие Общероссийской общественной организацией по охране и защите при-«Российское родных ресурсов экологическое общество» В области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, в сфеобразовательной деятельности экологическому просвещению населения.

В данном направлении налажено сотрудничество с Общественной палатой Рязанской области Российской Федерации.

Гостиница и физкультурнооздоровительный центр для удобств гостей

На территории Центра располагается небольшая и уютная гостиница «ЭкоДом» с современным и гармоничным дизайном в эко-стиле, что располагает к отдыху и расслаблению жильцов.

В 2022 году обновлен номерной фонд, произведена полная реновация зоны ресепшн. В номерах есть предметы первой необходимости, телевизор, бесплатный Wi-Fi и

все, что может понадобиться, чтобы чувствовать себя как дома. Любителям активного образа жизни предлагаются прокат велосипедов и услуги ФОЦ.

Новшества коснулись и в части работы с платежными системами. Произвести оплату за проживание можно посредством различных платежных систем: VISA, MasterCard, БЕЛКАРТ, МИР, Union Pay.

Физкультурно-оздоровительный центр «Эко- Спорт» введен в эксплуатацию в 2020 году.

ФОЦ «ЭкоСпорт» предоставляет следующие услуги:

- тренажерный зал;
- теннисный стол;
- американский бильярд;
- массажное кресло.

Для удобства посетителей возможно предварительное бронирование отдельных залов и услуг.

Сегодня **гостиница «ЭкоДом»** - это не только крыша над головой, но и место, в котором можно прекрасно провести досуг, отдохнуть и посетить интересные мероприятия.

Кафе «ЭкоПауза» рассчитано на 50 посадочных мест.

Полная реновация, произведенная в 2021 году, позволила увеличить количество гостей почти в два раза. Основное направление - обеденное меню, однако все чаще кафе бронируют для проведения банкетных мероприятий. Также налажено сотрудничество с популярными сервисами по доставке еды и напитков: Яндекс.Еда, Delivio, Scopedelivery.

Экологические акции

Коллектив Центра представляет собой единое целое не только в работе для достижения высоких финансовых показателей, но и во время проведения спортивных мероприятий, а также экологических акций и субботников.

16 апреля 2022 года 110 работников участие Центра приняли республиканском субботнике. В парке имени Александра Герасименко территории Центра высажены деревья, обустроены клумбы многолетними С растениями, а также произведена окраска бордюров, кашпо, скамеек.

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь 29 октября 2022 года в рамках осенней кампании по озеленению «Вместе за чистую и зеленую страну» и экологической акции «Дерево героя» провело во всех регионах единый день озеленения, в котором активное участие принял коллектив Центра.

Возможность обмена опытом на выставках

В целях укрепления имиджа Центр принимает участие в отраслевых выставках.

- IX Форум регионов Беларуси и России;
- I Международная специализированная выставка жилищно-коммунального хозяйства «НАШ ДОМ»;
- XXVI Белорусский энергетический и экологический форум, выставка и конгресс «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро».
- Выставка научно-технических достижений «Беларусь интеллектуальная».

Такие мероприятия позволяют осуществлять пропаганду экологических знаний. Благодаря демонстрации (архитектурный экспонатов Зб-макет Центра с СЭС на крыше физкультурнооздоровительного центра макет трехлопастной горизонтально-осевой ветроэнергетической установки велотренажером) обеспечивается просвещение области населения В

Сохранение природного наследия и работа с молодежью

Центр уделяет большое внимание работе с молодежью. В целях обеспечения экологического образования, просвещения пропаганды экологических знаний, формирования экологической культуры и активной жизненной позиции подрастающего поколения по вопросу сохранения природного наследия, привлечения внимания К проблемам окружающей среды в Центре проведены:

- конкурс детского рисунка «Экология. Природа. Человек. Наследие», приуроченного к Году исторической памяти. Конкурс организован для учащихся 1 —11-х классов гимназии № 5 г. Минска им. Героев встречи на Эльбе.
- мероприятие «Школа активного гражданина», посвященное теме «Гордость за Беларусь. Чистая окружающая среда ключ к здоровой жизни» (в государственной Боровлянской школе № 2»);
- экскурсия для учащихся Республиканского центра экологии и краеведения в рамках проведения интенсива-практикума «Создание экопроектов: поиск идей и способов их реализации»;
- викторина для учащихся гимназии № 5 г. Минска им. Героев встречи на Эльбе на тему «Раздельный сбор отходов»;
- творческий конкурс «Мир природы Божий
- мир», организованней совместно с Белорусской православной церковью для учащихся единственной в Беларуси воскресной «зеленой» школы при Свято- Георгиевском храме.